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Pojem filozofie vznikl v

A) Mezopotamii
B) Ciné

C) Recku

D) Rimé

Platénovo Podobenstvi o jeskyni z dila Ustava vysvétluje

A) Ze realny svét, ktery nas obklopuje, neni svét opravdovy, je svétem ideji

B) dulezitost demokratického statu pro rozvoj spolecnosti, prechod od pravékého zplsobu Zivota
C) Ze spoleénost je plna socialné patologického chovani, chovani neandrtalc(

D) vyznam a duleZitost pravidel v kazdé dobé Zivota ¢lovéka

o4 =

Hlavnim predstavitelem ,Atomisti” je
A) Sokratés

B) Aristotelés

C) Démokritos

D) Thales

Jeho dilo Slunecni stat obsahuje idealizovanou predstavu o spolecnosti, jiz viadnou moudfi knézi. O jakého filozofa se jedna?

A) Francis Bacon

B) Niccolo Machiavelli
C) Thomas Morus

D) Thomas Campanella

Autorem dila Emil éili o vychovani (1762) je

A) Jean Jacques Rousseau
B) John Locke

C) Denis Diderot

D) Thomas Hobbes

Arthur Schopenhauer se inspiroval Kantem a buddhismem, ve své filozofii zduraziiuje voluntarismus, tedy roli

A) mystiky

B) wvile

C) poznani

D) néabozenstvi

Jeho fenomenologie usiluje o prekonani bariéry mezi pfirozenym svétem a svétem pozitivni védy. Svét ma podle ného vyznam

sam o sobé, ¢lovék ho do svéta nemusi svym poznanim vkladat. O koho se jedna?
A) Ladislav Klima

B) Petr Chelcicky

C) Jan Patocka

D) Vdclav Bélohradsky

Védomi Ja se objevuije
A) ve 12 letech a je spojeno s konstrukci identity v obdobi dospivani

B) v 6 letech a je spojeno s nastupem skolni dochazky
C) pfriblizné ve 3 letech
D) v 5 letech - v obdobi tzv. $kolkové separace

Podle télesnych typl na asteniky, pykniky, atletiky rozdélil temperament

A) Kretschmer
B) Katsapov
C) Salchov
D) Vygotskij

10.

V ramci vyvojovych stuprid moralky hovoti Kohlberg o stadiich

A) individualnim, jedine¢ném, autentickém

B) behaviordlnim, kognitivnim, emocionalnim

C) generalizovaném, stereotypnim, rigidnim

D) prekonvenénim, konvenénim, postkonvenénim
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11.

Potieba bezpedi dle Maslowa zahrnuje

A) naklonnost, vyhnuti se bolesti, prestiz

B) pravidla a meze, osvobozeni od strachu, jistotu
C) lasku, shodu a ztotoZnéni, sebedivéru

D) prestiz, seberealizaci, odpocinek

12.

Tvarové zakony objevili

A) gestaltisté

B) rogeriani

C) funkcionalisté
D) strukturalisté

13.

Informace z okoli

A) je zpocatku uloZzena do senzorické paméti (zachytime ji zrakem nebo sluchem), poté se cast presune do kratkodobé paméti a
¢ast do paméti dlouhodobé

B) neprochazi nikdy senzorickym pamétovym skladem

C) si pamatujeme pouze implicitné

D) si pamatujeme pouze explicitné

—

14.

Magické mysleni

A) je proces operovani s pojmy

B) je metoda pokus - omyl

C) je charakteristické pro mysleni pFirodné Zijicich narod, prvky miZeme najit u déti ve véku 4-7 let
D) je proces operace s kouzelnickymi pomUckami

15.

Interpersonalni komunikace

A) je komunikace jedince se sebou samym - jinak téZ samomluva
B) je komunikace dvou a vice lidi

C) se déje pouze v davu, jinak nema smysl

D) je vyhradné partnerska

16.

Cim se v sociologickém pojeti li§i pojmy "instituce a organizace"?

A) organizace neobsahuji spolecenské vztahy
B) instituce neobsahuji spole¢enské vztahy
C) instituce nemaji charakter clenstvi

D) organizace nemaji charakter ¢lenstvi

17.

Vsechny formy filozofického, etického a teologického premysleni o spolecenském Zivoté, které predchazely vzniku sociologie jako

védy, nazyvame
A) subsociologie
B) supersociologie
C) protosociologie
D) kvazisociologie

18.

Oznaceni "spolecnost blahobytu" se obvykle pouZiva jako synonymum spolecnosti

A) spotiebni
B) masové

C) industridlni
D) vzdélanostni

19.

Mytologie, naboZenstvi a uméni jsou obvykle zafazovany do kategorie tzv.
A) scientologické kultury

B) nematerialni kultury

C) materialni kultury

D) postmoderni kultury

20.

Seskupeni lidi, ktefi jsou spojeni urcitymi spole¢nymi cili, zajmy a innosti, oznacujeme jako

A) verejnost

B) shluky

C) davy

D) socialni skupiny

21.

Predem a vyslovné dana pravidla jednani, rozdéleni pozic a pravomoci ve skupiné charakterizuje skupiny
A) vnitini

B) vnéjsi
C) formalni
D) neformalni




Autorem dila "Brana jazykl oteviena" je
A) J. A. Komensky

22.1B) J. Hus
C) J.J. Rousseau
D) J. H. Pestalozzi
Pedagogicka disciplina zabyvajici se vzdélavanim seniord je
A) andragogika
23. |B) pedeutologie
C) gerontopedagogika
D) edukometrie
Americky pedagog Bloom byl
A) autorem taxonomie vzdélavacich cila
24. |B) autorem $kolskych reforem
C) autorem ucebnic z déjin pedagogiky
D) zakladatelem predskolni pedagogiky
Mezi zédkladni pedagogické principy J. A. Komenského nepatfi princip
A) spravedinosti
25. |B) pFiméFenosti
C) nazornosti
D) cilevédomosti
Zjistovanim, charakterizovdnim a hodnocenim drovné rozvoje uréitého Zdka (23ku) se vénuje
A) pedagogicka diagnostika
26. |B) metodologie pedagogiky
C) pedagogicka prognostika
D) profesni pedagogika
Pravdépodobnost odhaleni pfi¢iny mentalniho postizeni
A) klesa v zavislosti na hloubce mentalniho postiZzeni
27. |B) stoupa v zavislosti na hloubce mentalniho postizeni
C) nema souvislost s hloubkou mentalniho postizeni
D) zavisi jen na genetické dispozici jedince
Chrupavka (chrupavcita tkan)
A) se fadi mezi vazivo
28. |B) je uspofadana do tzv. lamel
C) mdZe mit vzhled tkané hutné nebo houbovité
D) vazivova je hlavni soucasti meziobratlovych plotének
Pti aktivni imunizaci (vakcinaci)
A) nemocny dostava jiz hotové prislusné protilatky
29. |B) vpravujeme do téla oslabeného plivodce nemoci nebo jeho slozky
C) seinfekéni choroba zlepsi velmi rychle po oc¢kovani
D) organismus ziska odolnost proti jakékoliv infekci
Hrudni mizovod ptivadi mizu do
A) Zilni ¢asti velkého krevniho obéhu
30. |B) levé sin& srdeéni
C) sleziny
D) jater
Karboxyhemoglobin (karbonylhemoglobin ) vznika v pfipadé, Ze se na hemoglobin navaie
A) oxid uhlicity
31. |B) oxid uhelnaty
C) kyslik
D) dusitany
Nejdéle setrva v Zaludku potrava
A) bilkovinna
32. |B) cukerna
C) tukova

D) smisena




33.

Zakladni funkéni jednotkou ledvin je

A) neurit
B) tubulus
C) neuron
D) nefron

34.

Glykémii sniZzuje hormon
A) kortizol
B) inzulin

C) adrenalin
D) glukagon

35.

Télni buriky obsahuji ve svém karyotypu (chromozomové vybavé)

A) 22 télnich chromozom a 1 pohlavni chromozom
B) 20 pard télnich chromozoml, 2 pary pohlavnich
C) 23 par0 télnich chromozomd, Zadny pohlavni

D) 22 part télnich a 1 par pohlavnich chromozomii

36.

Autorem literarni predlohy Harryho Pottera je:

A) Peter Jackson

B) Jerome Klapka Jerome
C) Joan K. Rowling

D) Jeremy Rollins

37.

Jiti Hubac vytvoril scénar k seridlu
A) Sanitka
B) Nemocnice na kraji mésta

C) Eliska a jejirod
D) Zena za pultem

38.

Savlovy tanec je dilem

A) Petra lljice Cajkovského

B) Modesta Petrovice Musorgského
C) Arama Chacaturjana

D) Dmitrije Sostakovice

39.

Slavnostni prijeti studenta do akademické obce vysoké skoly byva oznacovano jako

A) promoce

B) habilitace
C) sponze

D) imatrikulace

40.

Hlavni mésto Albanie je
A) Minsk

B) Tirana

C) Sofia

D) Skopje

41.

Den obnovy samostatného eského statu si pfipominame
A) 1.1.

B) 1.5.

C) 28.9.

D) 28. 10.

42.

Vestfalsky mir byl uzavien v roce
A) 1609
B) 1618
C) 1627
D) 1648

43.

Mezi socialni sité nepatii
A) Twitter

B) Linkedin

C) Android

D) Instagram




44,

Ve které zemi se konaly zimni olympijské hry v roce 2018?

A) lJizni Korea
B) Severni Korea
C) Cina

D) Rusko

45.

Tii kamaradi, Jirka, Kuba a Standa hrali kulicky. Jirka mél na zacatku hry 65 a na konci jen 45, Kuba zacinal s 33 kulickami a na
zavér hry mél 38 kulicek a Standa mél na konci hry 23 kuli¢ek. Kolik kulicek mél Standa na zacatku?

A) 18

B) 8

C) 28

D) 38

46.

Ve dvojici les : lesni je druhé slovo obsahové i formalné odvozeno z prvniho.
Pro kterou z nasledujicich dvojic plati tyZ vztah?

A) hrana : hranaty
B) objev: objem

C) opulentni : vecere
D) supi: sup

47.

Kolik je ted hodin, jestlize doba, ktera uplynula od pilnoci, je tfetinou doby, ktera zbyva do poledne?
A) 3:00
B) 3:30
C) 4:00
D) 6:00

48.

Divam se na fotografii. Otec toho muZe na fotografii je syn mého otce. Kdo je na fotografii?
A) ja
B) muj otec

C) muj dédecek
D) mdj syn

49.

Kolik musi byt ve skupiné lidi, aby se urcité alespon dva narodili ve stejiném mésici?
A) 12

B) 13

C) 24

D) 7

50.

V Supliku je 23 bilych a 23 Zlutych ponoZek. Vyndavame je poslepu. Kolik nejméné jich musime vytahnout, abychom méli jistotu,

Ze mame dvé stejné ponozky?
A) 2
B) 3
c) 23
D) 24
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